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Λαμπρή η πανήγυρη του Αρχαγγέλου Μιχαήλ του 
Πανορμίτη της Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και σεμνή ιεροπρέπεια η τοπική 
Εκκλησία της Σύμης, τίμησε τον Παμμέγιστο Αρχάγγελο 
Μιχαήλ τον Πανορμίτη, στην ομώνυμη Μονή Του, όπου σήμερα 
με την συμμετοχή λαοθάλασσας Πιστών, κορυφώθηκαν οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις της Ιεράς Πανηγύρεως.

Ο πνευματικός συναγερμός στο Νησί έχει ξεκινήσει ήδη από τις πρώτες ημέρες 
του Νοεμβρίου, με χιλιάδες πιστούς να καταφθάνουν απ’ όλα τα μέρη της 
Πατρίδος μας, για να προσκυνήσουν την Χάρη του θαυματουργού Αρχαγγέλου και 
το προσκύνημα συνεχίζεται αδιάκοπα καθ’ όλο το νυχθήμερο, εχθές παραμονή και 
σήμερα, την κυριώνυμη αυτή ημέρα της Συνάξεως των Αρχαγγέλων.

Οι ευσεβείς προσκυνητές με βαθιά πίστη, ιερό πόθο και αξιοθαύμαστη υπομονή, 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1199


σχηματίζουν ουρές ενώπιον της θαυματουργού Εικόνας Του και κλίνοντας το γόνυ 
της ψυχής και του σώματος, αποθέτουν το τάμα τους και ανάβουν το κερί της 
προσευχής τους στον Αρχάγγελο, άλλοι ευχαριστώντας για την ευεργεσία που ήδη 
έλαβαν και αφηγούνται συγκινημένοι, άλλοι παρακαλώντας «εν δάκρυσιν», για να 
λάβουν «το δώρημα προς το συμφέρον της αιτήσεως».

Εχθές, το εσπέρας της παραμονής, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε εις τον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό, συμπαραστατούμενος από τον 
Πανοσιολ. Καθηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής 
Ιβήρων του Αγίου Όρους Αρχιμ. π. Ναθαναήλ και τον Ιερομ. π. Αθανάσιο Ιβηρίτη, 
τους Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτες, π. Ευθύμιο Βακαλάκη, κληρικό της Ι. Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης, π. Ιωαννίκιο Αναγνώστου κληρικό της Ι. Μητροπόλεως Ρόδου, π. 
Ιωσήφ Αδαμόπουλο, Συμαίο κληρικό της Ι. Μητροπόλεως Νικαίας, τους Αιδεσιμ. 
Εφημερίους, π. Παναγιώτη Τσιριγώτη και π. Εμμανουήλ Οθίτη συνταξιούχους 
κληρικούς, τον Δρ. π. Γεώργιο Σταθόπουλο κληρικό της Ι. Μητροπόλεως Ηλείας, 
άπαντες τους Εφημερίους της Σύμης, ως και τους Διακόνους μας π. Παύλο 
Τερεζάκη, αδελφό της Ι. Μονής και π. Νικόλαο Καρμανιώλο, συμπροσευχομένου εν 
τω Ιερώ Βήματι του εψηφισμένου Θεοφιλ. Επισκόπου Ροδοστόλου κ. Αντωνίου, 
Καθηγουμένου της Ι. Μονής. Προ δε της Απολύσεως, ο Σεβασμιώτατος με το 
εγνωσμένο του κηρυκτικό τάλαντο, ανέπτυξε την ορθόδοξη διδασκαλία περί των 



αγίων Αγγέλων, ώστε να ωφεληθούν οι πιστοί ακροώμενοι και τον θείον λόγον.

Περί ώρα 23:00, τελέσθηκε κατανυκτικώς Ιερά Αγρυπνία στο κατάμεστο Καθολικό 
του Ταξιάρχου υπό το ιλαρόν φως των κανδηλών, προκειμένου να δοθεί η 
ευλογημένη ευκαιρία στους εκατοντάδες συμμετέχοντες πιστούς να προσευχηθούν 
εκτενέστερον ενώπιον της Χαριτοβρύτου Ι. Εικόνος του Αρχαγγέλου και να 
μεταλάβουν των Αχράντων Μυστηρίων, «εις άφεσιν αμαρτιών και ζωήν την 
αιώνιον».

Σήμερα το πρωί, Σάββατο 8η Νοεμβρίου, κυριώνυμος ημέρα της Πανηγύρεως, ο 
Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξάρχων της 
Ευχαριστιακής Συνάξεως, τέλεσε την Θεία Λειτουργία μετά των ως άνω κληρικών, 
ενώ τα Αναλόγια καθ’ όλας τας Ι. Ακολουθίας διηκόνησε γλυκυφθόγγως πολυμελής 
Βυζαντινή Χορωδία υπό την διεύθυνση του Χοράρχου και Πρωτοψάλτου κ. 
Γεωργίου Ρισάνου εξ Αθηνών.

Μετά την Απόλυση, πραγματοποιήθηκε πέριξ του επιβλητικού κτιριακού 
συγκροτήματος της Ι. Μονής, η μεγαλειώδης Λιτάνευση της Εικόνος του 
Ταξιάρχου Μιχαήλ, προπορευομένων του Τιμίου Σταυρού, των Εξαπτερύγων, των 
Λαβάρων, της Φιλαρμονικής του Δήμου Ροδίων και των Ιεροψαλτών, 
περιστοιχιζομένης τιμητικώς από Στρατιωτικό Άγημα της Φρουράς της Σύμης και 



ακολουθούντος του Ι. Κλήρου, των Αρχών και του Χριστεπωνύμου Λαού. Όταν η Ι. 
Εικόνα εξήλθε της κεντρικής Πύλης της Μονής, αλλά και καθ’ όλη την διάρκεια 
της Λιτανείας, τα αγκυροβολημένα στην προκυμαία πολυάριθμα πλοία και σκάφη, 
προερχόμενα απ’ όλο το νησιωτικό σύμπλεγμα της Δωδεκανήσου, συνόδευαν την 
Ιερά Εικόνα με τους χαρούμενους συριγμούς τους, αναμεμιγμένους με τις 
πανηγυρικές κωδωνοκρουσίες του ιστορικού Καμπαναριού του Πανορμίτη, 
επιβεβαιώνοντας εμπράκτως την παλαιά παράδοση, που θέλει τον Αρχάγγελο της 
Σύμης προστάτη και των ναυτικών μας.

Όταν η Ιερά Πομπή έφθασε έμπροσθεν του Ηρώου του Εθνομάρτυρος Ηγουμένου 
της Μονής Αρχιμ. Χρυσάνθου Μαρουλάκη και των δυό άλλων εκτελεσθέντων 
ηρώων υπό των Ιταλών το 1944, Φλώρου Ζουγανέλη και Μιχαήλ Λάμπρου, 
τελέσθηκε από τον Σεβ. Μητροπολίτη Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών τους, τηρήθηκε ενός λεπτου σιγή και η Φιλαρμονική παιάνισε τον Εθνικό 
Ύμνο.

Η Λιτανεία τέλος, κατέληξε και πάλι στην κεντρική Πύλη, όπου ανεπέμφθη η 
καθιερωμένη Δέηση και ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος έκανε την Απόλυση, 



ευχαριστών όλους τους επωνύμους και ανωνύμους για την παρουσία τους, τον 
ιερό Κλήρο και τον Λαό για την αγάπη τους και την συμμετοχή τους, τον 
εψηφισμένο Επίσκοπο Ροδοστόλου – Ηγούμενο και τα μέλη της Εφορείας της Ιεράς 
Μονής, τους Ιεροψάλτες, τους Τοπικούς Φορείς και τους πολλούς εθελοντές για 
την συνεργασία και την βοήθειά τους στην άρτια διοργάνωση και υλοποίηση και 
της εφετινής Πανηγύρεως.

Ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη ιδιαιτέρως στην δημοσίευση του Προεδρικού 
Διατάγματος υπ’ αριθ. 90/2025 στο ΦΕΚ με αριθ. 182/Α΄/23-10-2025, διά του 
οποίου καθιερώνεται πλέον και επισήμως ως αργία διά τον Δήμο Σύμης η 8η 
Νοεμβρίου, ημέρα της εορτής του Παμμεγίστου Ταξιάρχου Μιχαήλ του 
Πανορμίτου, Προστάτου και «Πολιούχου» της Νήσου Σύμης.

Εκτός του ευσεβούς Λαού, παρόντες ήσαν, ο Δήμαρχος Σύμης κ. Ελευθέριος 
Παπακαλοδούκας, οι Βουλευτές Δωδεκανήσου κ.κ. Βασίλειος Υψηλάντης, 
Εμμανουήλ Κόνσολας, Τσαμπίκα Ιατρίδη και Ιωάννης Παππάς, ο Χωρικός 
Περιφερειάρχης Δωδεκανήσου κ. Χρήστος Ευστρατίου, ως εκπρόσωπος της 
Περιφέρειας, ο Διοικητής της 95ης Ανώτερης Διοίκησης Ταγμάτων Εθνοφυλακής 
Υποστράτηγος κ. Σπυρίδων Κογιάννης, ως Εκπρόσωπος του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ 
Στρατηγού κ. Δημητρίου Χούπη, ο Διευθυντής της Α΄ Αστυνομικής Διευθύνσεως 
Δωδεκανήσου Ταξίαρχος κ. Κωνσταντίνος Σουλιώτης, ο εκπρόσωπος της 8ης 



Περιφερειακής Διοικήσεως Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 
Πλοίαρχος κ. Δημήτριος Ζαραζάνης, ο Διοικητής της Δ.Α.Ν. Σύμης 
Συνταγματάρχης κ. Χαράλαμπος Κατηφόρης, οι Άρχοντες Οφφικιάλιοι του 
Οικουμενικού μας Πατριαρχείου κ. Θεοδόσιος Κολιάδης, κ. Θεόδωρος 
Παπαγεωργίου και κ. Αθανάσιος Στάμος, και όλοι οι εκπρόσωποι των τοπικών 
Πολιτικών Στρατιωτικών και λοιπών Αρχών.

Μετά την λήξη της τελετής, όλοι οι προσκυνητές απήλαυσαν την αρχοντική 
φιλοξενία της Ιεράς Μονής, η οποία προσέφερε χιλιάδες ατομικές μερίδες 
εορταστικού γεύματος σ’ όλους τους συμμετέχοντες.






































